
平成２７年度 第２回鎌ケ谷市健康づくり推進協議会会議録 

 

１ 日 時  平成２８年３月２４日（木） 午後１時３０分から２時３０分まで 

 

２ 場 所  総合福祉保健センター４階 会議室 

 

３ 出席委員 中井 愃雄会長・滝口 順子副会長・吉野 たず子委員・今市 由美子委員・

小笠原 直樹（鎌ケ谷市こども支援課長）委員・小島 邦夫（鎌ケ谷市教育

委員会学校教育課長）委員 

 

４ 関係者  髙橋 哲也船橋歯科医師会 

石原 徳子習志野健康福祉センター地域保健課長 

 

５ 欠席委員 石川 広己委員・尾崎 隆委員・江口 弘久委員・和田 洋子委員 

 

６ 事務局  健康増進課菅井課長・西山主幹・山田副主幹・本間副主幹・山﨑母子保健係

長・森谷主査・堀江主任栄養士 

 

７ 傍聴者  ２人 

 

８ 議題等 （１）議題 

① 平成２８年度福祉健康フェアへの参加について 

② 「第二次いきいきプラン・健康かまがや２１」の進捗状況について 

③ 食育推進部会及び歯と口の健康づくり推進部会の平成２７年度事業 

実績及び平成２８年度事業計画について 

④ 第２次鎌ケ谷市食育推進計画について 

 

９ 配布資料 ・平成２８年度かまがや福祉健康フェアへの参加について（資料１） 

       ・「第二次いきいきプラン・健康かまがや２１」の進捗状況について 

（資料２） 

       ・平成２７年度食育推進部会事業（資料３） 

       ・歯と口の健康づくり推進部会（資料４） 

       ・第二次いきいきプラン・健康かまがや２１概要版（追加資料） 

 

１０ 会議の概要 

課長挨拶 

会長・副会長の選出 会長に中井委員、副会長に滝口委員が選出される。 

会長挨拶 



会議録署名人の選任 今市委員及び小笠原委員が選任される。 

鎌ケ谷市健康づくり推進協議会設置要綱第６条の規定により、会長が議長となり議事を

処理する。 

   

（会長）議題の１ 平成２８年度福祉健康フェアへの参加について、事務局説明をお願いし

ます。 

（事務局）（資料１に沿って説明）  

 

（会長）ただ今の「平成２８年度福祉健康フェア」への参加につきまして、ご意見、ご質問 

等ございますか。 

 

（質疑応答）なし 

 

（会長）次は、議題の２、「第二次いきいきプラン・健康かまがや２１」の進捗状況につい

て事務局より報告願います。 

 

（事務局）（資料２・追加資料概要版に沿って説明）  

 

（会長）ただ今の「第二次いきいきプラン・健康かまがや２１」の進捗状況についてご 

意見、ご質問等ございますか。 

 

（質疑応答）なし 

 

（会長）次に議題の３ 食育推進部会及び歯と口の健康づくり推進部会の平成２７年度事業 

実績及び平成２８年度事業計画（案）についてそれぞれ説明をお願いします。 

 

（事務局）（資料３に沿って説明） 

 

（会長） ただ今の、食育推進部会の平成２７年度事業実績及び平成２８年度事業計画（案） 

につきまして、ご意見、ご質問等ございますか。 

 

（質疑応答）なし 

 

（関係者）（資料４に沿って説明）  

 

（事務局） 事務局より捕捉させていただきます。部会としては、一時休会とさせていただ

き、次回のいきいきプラン作成時に再開させていただくことを承認していただきましたので、

ご報告いたします。 



部会は平成２３年度から５年間開催し、歯と口の健康づくりについてご協議いただきまし

た。 

５年間の実績は、むし歯予防についてですが、フッ化物洗口事業は、小学校は平成２３年

度当初、モデル校のみの実施でしたが、現在では、モデル小学校の全児童と、全小学校１か

ら２年生及び特別支援で実施しており、今後毎年実施学年を１学年ずつ増やし、平成３１年

度には、６年生まで実施の予定です。 

 １２歳児の一人平均むし歯数は、フッ化物洗口のモデル小学校の実施を始める前の平成１

８年度は、２．８９本でしたが、平成２７年度は０．６６本と４分の１以下になりました。

千葉県内の順位でも６４位から平成２６年度１３位になりました。 

歯周疾患予防についてですが、従来歯周疾患検診の対象は、４０歳・５０歳・６０歳・７

０歳でしたが、若い時からの予防を強化するために、平成２８年度から２０歳・３０歳を追

加することになりました。 

カミング３０の周知についてですが、カミング３０は、「一口３０回以上、よくかんで食

べて健康な体をつくろう」という、厚生労働省が推奨している健康法です。当初一番取り組

みができていなかったのが、「カミング３０の周知」でした。全校中学１年生対象の食育講

演会において「カミング３０」の普及啓発を行いました。カミング３０の市のイメージキャ

ラクターを募集し、広報紙や福祉健康フェア等で周知しました。 

 

（会長） ただ今の、歯と口の健康づくり推進部会の平成２７年度事業実績及び平成２８年 

度事業計画（案）につきまして、ご意見、ご質問等ございますか。 

 

（質疑応答）なし 

 

（会長） それでは、計画に沿って進捗していただいてよろしいでしょうか。 

 

（異議）なし 

 

（会長）次に議題の４ 第２次鎌ケ谷市食育推進計画について、事務局説明をお願いします。 

 

（事務局） 第２次鎌ケ谷市食育推進計画について平成２７年８月の第１回会議にてご審議

をいただき、 

手続きを踏んで同年１１月に市長の決定を受けることができました。 

決定後には計画書と概要版の印刷準備を進め、平成２８年１月下旬に完成いたしました。

既に皆様へご郵送させていただきましたが、平成２８年１月３０日土曜日に開催しましたみ

んなの食育まつりにおいて、来年度より始まる計画として市民の皆様に周知することができ

ました。 

また、市内小中学校、幼稚園や保育園への送付、市内小中学生への全数配布を行うことが

できました。 



 

（会長） ただ今の第２次鎌ケ谷市食育推進計画について、ご意見、ご質問等ございますか。 

（委員） すごくすばらしい計画だと思います。小中学校全数配布した後の声や、評判のよ 

うなものはありますか。家庭に配布してからの反響があれば教えてください。 

 

（事務局） まだ声としては届いていません。今後は市民の方に講義や教室でより広めてい 

こうと思っています。 

 

（会長） それでは、あらためて議題１から４までご意見あればお願いします。 

 

（委員） いきいきプランの中の感染症予防について、新型インフルエンザの対応というこ 

とですが、今流行っているインフルエンザのことを新型インフルエンザと言っているのか、 

新たなものなのでしょうか。 

 

（事務局） 新型インフルエンザは今流行っているものではなく、未知のものです。学校の 

方では感染症が増えて困っていると思いますが、感染症予防の基本であるマスク・手洗い・ 

うがいを、先生方にご協力いただいて普及していきたい。 

 

（会長） よろしいですか。他に何かありますか。 

 

（委員） 資料２の７ページに予防接種の接種率の向上がありますが、こども支援課では国 

の交付金を使いまして、子育て支援アプリの導入を予定しています。その内容に医師会や予 

防接種担当係と調整して予防接種の管理機能を付けていますので、平成２７年度の取り組み

の中にアプリの導入を加えるようにお願いしたい。 

 

（事務局） 平成２７年度の取り組みの中に加える。 

 

（会長） よろしいですか。その他事務局から何か追加することはありますでしょうか。 

 

（課長） 特に議事ということではないのですが、今年度は、「第２次鎌ケ谷市食育推進計 

画」の策定のため会議を２回開催させていただきました。平成２８年度は例年どおり１回の

開催となりますので、よろしくお願いします。 

 

（会長） 委員の先生方ご意見等ありましたらお願いします。 

無いようですので、事務局においては、今日の貴重なご意見を参考に計画を進めていただ

けるようお願いをいたします。これで、議長の役を終わらせていただきます。 

 

  閉 会 



 

 

会議録署名人の署名 

以上、会議の経過を記載し、相違ないことを証するため、次に署名する。 

  平成２８年３月２４日 

 
                     

署名人     今市 由美子    

                    

                
署名人     小笠原 直樹    

                    


